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METHODE
DE TROUVER LE VRAI LIEU GEOCENTRIQUE DE
LA LUNE PAR L'OBSERVATION DE L’OCCULTATION D'UNE ‘

ETOILE FIXE.

Par Mr EULER.

I.

e fuppofe qu’au lieu ot Pobfervation fe fait, P'eleva-

tion du pole foit connué, dont le complement P Z

< foit — p. Z marquant le zenith & P le pole
(fig. 1)

H. Le moment, quand Pétoile S fe cache derriere le disque de
1a Lune, fera determiné felon le tems vrai, par lequel on connoitra
angle horaire A P ® compris entre le meridien A Z P & le cercle
de declinaifon du Soleil P'®: foit cet angle A P ® — b, Pafcenfion
droice du Soleil pour ce tems, ou l'angle v P©® — 4.

- 1II. De plus Pafcenfion droite de I’étoile S érant connué foit —
¢, & fa diftance au pole oul'arc S P — 4; donc puisque v PS —
¢,ilywra@PS = ¢ — 4, & partamﬁ langle ZP S =14 —¢

@ — e

IV. Dans le triangle P Z S ‘connoiffant les cotés P Z = y .S
P S —d, avec l'angle Z P S —— ¢ on trouvera
cof Z5 —=cofe ﬁp fi d+ cof p.cofd.

cot
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cotPZS — cof dfi p—cofefid. COfP&COtPSZ _fidco
fie. 1d. . 7T

V. Par Pobfervation on connoitra le point S du disque de la
Lune, ou I'étoile fe cache & langle S Z L, au centre de la Lune,
que fait le rayon S L avec la ligne verticale Z L; foit cet angle S L
Z — g; d’ol l'on tirera i peu prés la diftance apparente du centre
de la Lune L au Zenith Z, ou Parc Z L, qu’il fuffira de connoitre &
peu prés pour le commencement; foit donc ZE —— b.

VI. Pour le tems de obfervation, I'ayant réduit au Meridien

de Paris (ce qui fe fera fans une erreur trop grosfiére, quoique la lon-
itude du lieu de 'obfervation ne foit pas connue exatement; car .
il futhira de connoitre ce tems & pew prés) on calculera des tables de
la Lune la parallaxe horizontale, & le diametre apparent horizontal ,
ou lon fe trompera a peine de quelques fecondes, quoique ni le
rems {oit exactement connu, ni les tables parfaites au dernier degré.
Soit donc la parallaxe horizontale = & le demi diametre horizon-

tal apparent —< 5.

VII Cela pofe (fig. 2.) (ou C T eft le rayon de la Terre) foit r
le vray rayon de la Lune, & nous aurons Z T L = 4; 4 —

fp—cofecoldfip
fie. fip. :

g—%; v T Cr—I:; & la vraye diftance de la Lune au Zenith, viie du
centre de laTerre, feral'angle ZCL—= 4 — CLT:or in CLT =

CTh4

<L = & fin4, lequelangle étant fort petit, nous auronslangle

Z CL—#6 — pfin b, & partant la parallaxe de hauteur — u fi 4,

De plus le rayon apparent de laLuné S L (fig. 1.) fera au rayon hori-
. ' v.CL

zontal ¥ comme C L: T L, d’od nous aurons S L — I v

vk vk ‘.OUSL"——V-—
fi(h—pli) — fih—plibcofh . ° 7 1—pcolh
VIIL, Ayanc
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VIIIL Aya'nt a cette heure trouvé la vraie valeur de S L —
v - -
I—§Co (‘/z Pangle SL Z étant — g, le triangle S L. Z donnera:

finS Z: fng._ﬁnSL fin SZ L; d’olt nous aurons fin SZ L =

figfi— - pccof h. Maxs nous nous pourrons pafler de ‘cet angle,
fin S Z

en menant de S fur Z L la perpendiculaire S #, dont on connoitra
viig

1—u col 4

de {orte qu’en tout cas on pourra réciproquement trouver l'angle

SLZ —g, connoiflant cette perpendiculaire S 2

IX. Ayant deja trouvé Z S & Pangle Z S Pfoit Z S = m;

Z S P—#», & nous auronsconSt__Ex_ngS’ v fin g

tang m — (1—pcolb)tangm

la valeur par l’ob{’ervanon, ouilferaSe —=SL.fig=

& cof Z | R %{fi{‘ Or puisque Z ¢ ne dlﬁ'crf: que trés peu de

7. S, & que S z eft trés petit, foit Z # — Z S—w, & nous aurons cof

mcofw + ﬁmﬁw:;:%(&%\—; —cofm + § coflm Ss* &

partantﬁnw:_Z—S&%—g—;”, ouw — 2(1—;/.2)?/:% : tang m’ de forte que
vy fig?

Zt::m—-2(1—;4(:0[’/:)2 tancrm&ZL Zt+ thOfg’

qui fera la veritable valeur de b laquelle etant dnﬁ'ereme de celle
quon aura trouvé auparavant, on la pourra fubftituer au lieu de
celle-1a, & refaire ce calcul.

X. Soient ces quantités que nous vepons de trouver S 2 —

i~
.’iié:__- —g¢; langle ZS # —r; de forte que cof 7 — -—f——— '

1—ucolh tang m’
: nous
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fious aurons #St—=r—n, &partamt Sa=—2 __ sy —yg
e cof (r—n) _
tang (r — #); & langle S 4 # — go® ~ r 4 #. Par conféquent
—g——t
Pu=d cof (r — n)

XI. Quon prenne L / == u fi 4, pour avoir le vrai lieu geo-
v

centrique / du centre de Ja Lune; & il y la — — —— cof
q u e ly auralu — - ~o77, cofg
— — _—— -—-—y.— W——— —
~+qtang (r ~n)—pfih— e o T tang (r—n)—pfi

b — s: de forte que s fera connu — /#. De 13 on obtiendra: P /—

e N— g4 gli(r—n) | gfi(r—n)*
Put-sfi(r—n)=d cof (r—=n) + tang g + cof (r—n)
—wGAfi(r—n) Et par conféquent la vraie diftance du centre
de la Lune au pole fera:

Pl=d—-gcofl(r—n) gﬁ(r—n)_“ﬁbﬁ(r_”)

tang g |
o XII. Depuis langle / P S fera — s_cof fCirPl %)
— CO((T-_-::Z) r _ _ r 1] _
- Wg ' —+-7 l("_—fl) plidcofl(r —n)

i P/

Par conféquent P'ascenfion droite du centre de la Lune, ou Pangle
v P/ fera = ¢ — 1P S: & cet angle /P S ¢érant trouvé, on en
obtiendra tant la declinaifon que Pafcenfion droite de {a Lune, pour

le moment de Pobfervation.
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